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Journalistieke fondsen  -  Doel- en taakstelling

We ondersteunden bij de presentatie van de beleidsnota van de minister voluit zijn 
voornemen om klaarheid te scheppen inzake journalistieke fondsen en de taken en rol van 
deze fondsen. Een duidelijke taakstelling en werkverdeling is noodzakelijk om door de 
bomen het bos te zien en onduidelijkheden weg te werken. Wel waren we een beetje 
bezorgd omdat het ingrijpen op de journalistieke fondsen natuurlijk niet tot gevolg mocht 
hebben dat het journalistieke landschap in Vlaanderen verschraalde.

Het probleem van fake news en desinformatie blijft immers nog steeds zorgen voor fout 
geïnformeerde burgers, en het ondersteunen van een sterk journalistiek veld met sterke 
opleidingen is onmisbaar in de strijd tegen foute informatie. De stopzetting van de subsidie 
aan het pas opgerichte VJF (Vlaams Journalistiek Fonds) was spijtig in dat licht, maar 
zolang de doelstelling en taakstelling (bv. enkele initiatieven omtrent factchecking) van die 
organisatie ondervangen werd door de werking van andere journalistieke organisaties was 
dit voor ons te verantwoorden.

1. De minister nam zich voor om eind 2019 nog overleg te organiseren met de Vlaamse 
journalistieke organisaties. 

a) Kan de minister aangeven met welke organisaties hij contact had, en welke 
aanbevelingen zij deden?

b) Kan de minister een overzicht geven van de reeds gestarte of op stapel staande 
acties om ervoor te zorgen dat elke organisatie volop zijn rol kan spelen en er zo 
min mogelijk overlap is inzake taakstelling?

2. De stopzetting van de subsidie van 1.075k euro aan MediAcademie voor hun 
opleidingsproject was verontrustend. 

Hoe kijken de minister en MediAcademie daar nu op terug en wat zijn de alternatieven 
om toch te garanderen dat journalisten ondersteund worden in hun opleiding?
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Alvorens ik inga op de verschillende deelvragen wil ik er de aandacht op vestigen dat deze 
legislatuur aangevat werd met een besparing op de werkingsmiddelen Media en een forse 
besparing op de subsidiemiddelen Media. Bij de uitstippeling van de subsidielijnen en 
actiepunten 2020, heb ik – rekening houdend met het afgesloten regeerakkoord 2019-
2024 en de recurrente besparingen vanaf 2020 – er dan ook voor geopteerd te zorgen voor 
een zo gering mogelijke afbouw van de nog overblijvende subsidielijnen.  

1. Ik heb mijn regeerperiode inderdaad aangevat met een consultatieronde van de sector, 
en heb aldus – voor wat de journalistieke sector betreft – gesprekken gehad met onder 
meer : 
- Roularta
- Mediahuis
- DPG Media
- VRT
- WeMedia
- Vlaamse Nieuwsmedia
- Vlaamse Vereniging van Journalisten (VVJ) 
- Raad voor de Journalistiek
- Journalismfund.eu
- Media.21
- Mo*
- Newsmonkey
- Apache
- Doorbraak 
- Medianetwerk Plus
- Belga

Na mijn overleg met de VVJ heb ik de beslissing genomen om de besparing op de 
steunmaatregel op te vangen voor 2020 zodat de werking van VVJ incl. het 
Journalistenloket, en de participatie in de Raad voor de Journalistiek niet onder druk 
komen te staan.  

Daarnaast heb ik ervoor gekozen om - in overleg met het Journalismfund.eu – in te 
stemmen met de financiering van een uitdoofscenario in 2020 voor het Vlaams 
Journalistiek Fonds (VJF). Het Fonds Pascal Decroos (FPD) dat eveneens onderdeel 
uitmaakt van het Journalismfund.eu krijgt voor 2020 6.000 euro extra aan werkbeurzen 
toebedeeld. In het kader van het Noodfonds worden er ook middelen vrijgemaakt ter 
ondersteuning van de individuele journalisten. 

2. Overeenkomstig het regeerakkoord werd beslist om de steunmaatregel MediAcademie 
stop te zetten. Deze beslissing is bij aanvang van deze legislatuur genomen. Heel wat 
mediabedrijven zorgen voor een voortzetting van hun opleidingsbeleid. Het 
opleidingsaanbod is dus niet uitgedoofd ten gevolge van de stopzetting van de 
MediAcademie. Ik ben met de nieuwsmedia in gesprek om te bekijken op welke manier 
de interne opleidingen ook opengesteld zouden kunnen worden naar externen.



Daarnaast zijn er allerhande netwerkcafés en initiatieven en korte opleidingsinitiatieven 
die onder meer vanuit het volwassenenonderwijs (en VDAB) maar ook vanuit de geijkte 
campussen die journalistieke opleidingen aanbieden georganiseerd worden. Dergelijke 
opleidings- en informatie-initiatieven zijn toegankelijk voor iedereen.

Ook via de VRT en haar opdracht wordt er bij de VRT aan kennisdeling en -overdracht 
gedaan.  

Ik geef graag nog mee dat het online-aanbod aan cursussen, informatiesessies, events 
en congressen – en dit zeker de afgelopen maanden – een sterke boost kende en kent. 
Dergelijke online-initiatieven bereiken een breed publiek. 


